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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO 

CIDADE. AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA.19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 23 DE MARÇO DE 2022. 

 

Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e três de março do ano dois mil e vinte 

e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO 

CIDADE, com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Álvaro 

Campelo, Ângelus Figueira, Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, Dr. 

Gomes, Doutora Mayara Pinheiro Reis, Dermilson Chagas, Delegado Péricles, 

Fausto Júnior, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Nejmi Aziz, Professora 

Therezinha Ruiz, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Sinésio 

Campos, Tony Medeiros e Wilker Barreto. Na Fase Preliminar, sem Expediente 

a relatar, o primeiro orador, Deputado Cabo Maciel discorreu sobre sua viagem 

à Comunidade Boa Vista para inaugurar poços artesianos, resultado de suas 

emendas parlamentares. Também comentou o mutirão de saúde, do qual 

participou, em Iranduba com a presença de especialistas como pediatra e 

nefrologista. Após, o Deputado Dermilson Chagas denunciou que nem todos 

os policiais foram contemplados com a “Lei de Cursos” já que o documento da 

Sead advoga que estão suspensos todos os processos relativos ao pedido de 

gratificação por pós-graduação. Na oportunidade, parabenizou o pai do 

Deputado Delegado Péricles, Senhor Bira, presente em Plenário, completando 

mais um ano de vida, o que foi seguido pelos demais deputados. Na sequência, 

Deputado João Luiz resumiu a viagem realizada a Silves onde se reuniu com 

lideranças da agricultura familiar visando fortalecer o cultivo de café. Acrescentou 

que destinou emendas parlamentares ao setor e agradeceu ao Governo Wilson 

Lima pela sensibilidade em investir na agricultura familiar. Com a palavra, o 

Deputado Tony Medeiros afirmou que uma das principais bandeiras de seu 

mandato sempre foi a regionalização da saúde de alta complexidade e que o 

Governador atendeu às suas solicitações e as primeiras UTIs começam a ser 

instaladas em Parintins e posteriormente em Itacoatiara e Tefé. Enumerou ainda 

todas as ações de seu primeiro ano de mandato como a criação da Universidade 

Rural já no segundo semestre deste ano. Da tribuna, o Deputado Serafim 

Corrêa pontuou que o Estado é laico e não se deve misturar religião e política, 

por isso repudiou a atitude do Ministro da Educação que colocou pastores dentro 

da Pasta para intermediar contratos junto aos prefeitos. Após, o Deputado 

Wilker Barreto registrou que os funcionários do Hospital Francisca Mendes 

estão há três meses sem receber. Condenou a nomeação feita pelo Governador 

de um investigado da CPI da Saúde de Roraima para assumir a Cema. Finalizou 

pedindo que o Governo realizasse o pagamento da Proservice. Neste momento, 

assumiu a Presidência o Deputado Fausto Júnior que transpôs os trabalhos ao 

Grande Expediente concedendo a palavra ao Deputado Roberto Cidade que 

manifestou preocupação com o Festival de Parintins devido ao absurdo cobrado 

pelas passagens aéreas e pela hospedagem. Em aparte, os Deputados: 

Dermilson Chagas lembrou que o Governador deu subsídios para as empresas 

de aviação a fim de que as passagens ficassem mais baratas; Adjuto Afonso 

afirmou que o valor das passagens para todo o interior é muito elevado e propôs 

fazer uma Audiência Pública com o intuito de discutir a pauta; Tony Medeiros 

atribuiu os altos preços à “Lei da Oferta e da Procura”, no entanto opinou que os 

aumentos foram abusivos e impedem de as pessoas sonharem em ir a Parintins; 

Belarmino Lins reclamou do preço das passagens para Tabatinga e Benjamin 

Constant e concordou com a Audiência Pública, uma vez que o exagero no preço 

é generalizado. Acolhidos os apartes, o Deputado Roberto Cidade anunciou 

o 2º Feclam nos dias 19 e 20 de abril com o objetivo de aproximar as Câmaras 

municipais da Assembleia Legislativa. Na sequência, o Deputado Serafim 

Corrêa comunicou que o Ex-Governador de São Paulo, Geraldo Alkmin, estaria 

se filiando ao PSB, assim como o Vice-Governador de Mato Grosso. A seguir, o 

Deputado Belarmino Lins comemorou a presença do Senhor Bira, pai do 

Deputado Delegado Péricles, visto que foram amigos de jogos de futebol na 

juventude. De volta à Presidência, o Deputado Roberto Cidade iniciou a 

Ordem do Dia aprovando, com anuência do Plenário, as Atas das Sessões 

Ordinárias 17, 18 e 19 e das Sessões Especiais 9, 10, 11, 12 e 13, como 

também o Requerimento n.° 1053/2022, de autoria do Deputado Ângelus 

Figueira, “Requer à Mesa, na forma regimental, que seja atribuído Regime de 

Urgência à tramitação do Projeto de Lei n.° 132/2022 que Altera o caput do Art. 

4° da Lei n.º 5.422, de 17 de março de 2021 que Dispõe sobre a concessão de 

crédito e dispensa de Licenciamento Ambiental para atividades agropecuárias e 

de aquicultura, previstas nos artigos 6° e 7° da Lei n.°3.785, de 24 de julho de 

2012, e classificadas pe 11 de maio de 2020, como de pequeno potencial poluidor 

e degradador, quando exercidas por agricultores familiares , enquanto vigorar a 

declaração do estado de calamidade pública , na saúde pública do Estado do 

Amazonas”. Ato contínuo, o Deputado, Delegado Péricles, procedeu à leitura 

da Pauta nos termos do Regimento Interno: 1. Projeto de Lei n.° 60/2022, 

oriundo da Mensagem Governamental n.° 10/2022, “Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo a criar ações no Plano Plurianual - PPA 2020/2023 e a abrir 

crédito adicional especial nos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social 

vigentes da Administração Direta e Indireta, para atender às programações dos 

seguintes órgãos: Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, 

Ciência, Tecnologia e Inovação, Fundo Estadual de Saúde e Secretaria de 

Estado de Produção Rural, que especifica. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em 

votação, aprovado; 2. Projeto de Lei n.° 99/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 14/2022, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a alterar 

vinculações de órgãos, programas e ações constantes no Plano Plurianual - PPA 

2020/2023, em virtude das disposições contidas na Lei n.º 5.634, de 1.º de 

outubro de 2021, e a abrir crédito adicional especial no Orçamento Fiscal vigente 

da Administração Indireta, que especifica”. Com Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em 

votação, aprovado; 3. Projeto de Lei n.° 512/2020, oriundo do Tribunal de 

Justiça do Amazonas, “Altera o artigo 26 da Lei Ordinária n.° 3.226, de 04 de 

março de 2008, (transformação de funções gratificadas atualmente em vagas 

nos cargos de Coordenador e Assessor do Núcleo de Estatística e Gestão 

Estratégica- Texto original emendado pelo Ofício n.° 781/2022-TJ/AM”. Com 

Pareceres Favoráveis, nos termos da emenda, das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 

4. Projeto de Lei n.° 50/2022, oriundo do Ministério Público do Amazonas, 

“Cria cargos na estrutura administrativa do Ministério Público do Amazonas (três 

cargos de assessor jurídico de Procurador de Justiça)”. Com Parecer Favorável, 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 5. Projeto de Lei n.° 61/2022, oriundo 

do Ministério Público do Amazonas, “Cria cargos na estrutura administrativa 

do Ministério Público do Estado do Amazonas (dez cargos de assessor jurídico 

de Subprocurador-Geral de Justiça)”. Com Parecer Favorável, da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em 

discussão, o Deputado Serafim Corrêa ponderou que no Corpo da Lei não 

existia a obrigatoriedade de que os profissionais para o cargo fossem Bacharéis 

em Direito, porém daria um voto de confiança ao Procurador- Geral e votaria a 

favor. Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 453/2019, de autoria do 

ATAS PLENÁRIAS 
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Deputado Belarmino Lins, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de que os 

funcionários e/ou prestadores de serviços das empresas que prestam serviços 

ou realizem entregas em domicílio portem identificação funcional em local 

visível”. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 

onde recebeu emenda supressiva do Relator, Deputado Delegado Péricles; de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Defesa do 

Consumidor, onde recebeu emenda do Relator, Deputado João Luiz; Favoráveis 

nos termos das emendas apresentadas. Em votação, aprovado; 7. Projeto de 

Lei n.° 546/2019, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis, 

“Dispõe sobre a garantia de atendimento preferencial às vitimas de violência 

sexual, junto à autoridade policial, ao Ministério Público e à Defensoria Pública 

no Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e 

da Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Professora Therezinha 

Ruiz). Em discussão, os Deputados: Fausto Júnior e Dermilson Chagas 

subscreveram a matéria; Doutora Mayara Pinheiro explicou o objetivo de seu 

projeto que é priorizar a mulher vítima de violência doméstica. Em votação, 

aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 706/2019, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Dispõe sobre a divulgação da Lei do Minuto Seguinte na rede de saúde 

pública, na forma que especifica”. Recebeu Substitutivo das Deputadas Joana 

Darc e Alessandra Campêlo. Com Pareceres das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Saúde e Previdência 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); Favoráveis ao projeto nos termos do 

Substitutivo apresentado, passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: 

Institui a Campanha Lei do Minuto Seguinte, no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências. Em votação, aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 416/2020, de 

autoria da Deputada Joana Darc, “Institui a Campanha de Programa Estadual 

de Incentivo à Investigação e Prevenção da Sífilis Congênita”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Wilker Barreto); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). 

Em votação, aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 282/2021, de autoria do 

Deputado Saullo Vianna, “Institui o Selo Empresa Incentivadora da Educação 

de Funcionários no âmbito do Estado do Amazonas”. Com PARECERES 

FAVORÁVEIS das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau); Indústria, Comércio e Zona Franca (Relatora: Deputada Nejmi Aziz); e 

de Educação (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em votação, 

aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 389/2021, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade, “Dispõe sobre a adoção de medidas de estímulo ao desenvolvimento de 

startups no Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); e de Empreendedorismo, Comércio Exterior e Mercosul 

(Relator: Deputado Adjuto Afonso). Em discussão, o Deputado Dermilson 

Chagas lembrou que foi um grande defensor das “startups” no seu primeiro 

mandato e pediu para subscrever a matéria. Em votação, aprovado; 12. 

Projeto de Lei n.° 462/2021, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, 

“Assegura, no âmbito do Sistema Estadual de Saúde, assistência psicológica às 

mulheres mastectomizadas no Estado do Amazonas e dá outras providências”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência (Relatora: Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro Reis); e da Mulher, da Família e do Idoso (Professora 

Therezinha Ruiz). Em discussão, o Deputado Dermilson Chagas pediu para 

subscrever o Projeto. Em votação, aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 505/2021, 

de autoria do Deputado Fausto Júnior, “Institui o Selo Cidade Sustentável no 

âmbito do Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com PARECERES 

FAVORÁVEIS das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau); e de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: 

Deputada Joana Darc). Em discussão, o Deputado Fausto Júnior esclareceu 

que o Projeto seria uma forma de estimular as cidades a cumprirem as normas 

do meio ambiente e sustentabilidade. Em votação, aprovado; 14. Projeto de Lei 

n.° 515/2021, de autoria do Deputado Tony Medeiros, “Inclui dia 2 de maio, 

no Calendário Cultural do Estado do Amazonas, data em que se comemoram as 

aparições de Nossa Senhora do Rosário e da Paz, no Município de Itapiranga”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: 

Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados Saullo Vianna e 

Belarmino Lins subscreveram a matéria. Em votação, aprovado; 15. Projeto 

de Lei n.° 566/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Declara de 

Utilidade Pública o Grupo Mulheres em Foco”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins). Em votação, aprovado; 16. Projeto de Lei n.° 611/2021, de autoria do 

Deputado Ricardo Nicolau, “Institui o Dia Estadual da Renovação Carismática 

Católica-RCC”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Cultura e Economia 

Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados: 

Dermilson Chagas, Roberto Cidade e Tony Medeiros subscreveram a 

matéria. Em votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 660/2021, de autoria 

do Deputado Roberto Cidade, “Institui a Campanha Permanente de Combate 

ao Desperdício de Água no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado João Luiz). 

Em discussão, o Deputado Dermilson Chagas propôs a institucionalização da 

campanha em todo o Estado; Tony Medeiros subscreveu a matéria. Em 

votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 750/2021, de autoria do Deputado 

Saullo Vianna, “Concede o Título de Cidadão Amazonense ao Senhor 

Claudomiro Picanço Carvalho Filho”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz); e da Comissão e da 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Carlinhos Bessa). Em discussão, os 

Deputados: Serafim Corrêa, Abdala Fraxe, Tony Medeiros, Adjuto Afonso e 

Dermilson Chagas subscreveram o Projeto e reconheceram que o Título é 

justo e merecido; Belarmino Lins endossou o merecimento da homenagem; 

Saullo Vianna justificou a sua iniciativa e assegurou que o agraciado apenas 

nasceu em Faro no Pará, mas foi criado em Parintins e tem um grande trabalho 

no Amazonas com geração de empregos. Em votação, aprovado; 19. Projeto 

de Lei n.° 41/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Declara como 

de Utilidade Pública o Instituto Aluno Nota Dez – IAND”. Com Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa). Em votação, aprovado; 20. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

51/2021, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao Senhor Luís Fabian Pereira Barbosa, atual Secretário de Governo do 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz); e da Comissão e da 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Carlinhos Bessa). Em discussão, os 

Deputados: Roberto Cidade subscreveu a matéria; Professora Therezinha 

Ruiz declarou seu voto favorável e destacou a competência do profissional 

Fabian; Wilker Barreto se absteve da votação porque, como Secretário, o 

Senhor Fabian não mereceria a homenagem; Belarmino Lins afirmou que o 

agraciado possui todos os requisitos para receber a Comenda; Joana Darc votou 

favorável e lembrou que o Senhor Fabian teria uma vida pregressa dedicada à 

educação; Serafim Corrêa assegurou que conhece o Senhor Fabian desde que 

nasceu e foi amigo de escola de sua mãe. Elencou todos os cargos que o Senhor 

Fabian já exerceu voltados à educação; Fausto Júnior subscreveu a matéria e 
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enalteceu a pessoa do Fabian que tem uma competência técnica que transcende 

governos; Adjuto Afonso subscreveu a matéria; Saullo Vianna subscreveu a 

matéria e afirmou que o Secretário seria merecedor da homenagem. Sugeriu que 

a Casa concedesse a Medalha ao Governador Wilson Lima e que o Deputado 

Wilker Barreto subscrevesse; Tony Medeiros subscreveu a matéria e defendeu 

a homenagem. Em Encaminhamento de Votação, os Deputados: Wilker 

Barreto lembrou que o Governador é réu e terá que devolver a Medalha se for 

condenado. Em relação ao Secretário Fabian, garantiu que o conhece muito bem 

e que a pessoa seria merecedora, no entanto não é a favor de “enxurradas” de 

homenagens para a esfera do Governo e que como Parlamentar ainda não 

concedeu nem dez Medalhas; Belarmino Lins lembrou que o Deputado Wilker 

Barreto concedeu uma homenagem ao Prefeito de Benjamin Constant; Felipe 

Souza subscreveu a matéria. Em votação aprovado com abstenção do 

Deputado Wilker Barreto. Após, o Presidente aprovou, em bloco, com 

anuência do Plenário, a Redação Final dos Projetos de Lei n.°s 60/2022, 

99/2022, 512/2020, 50/2022, 61/2022, 453/2019, 546/2019, 706/2019, 416/2020, 

282/2021, 389/2021, 462/2021, 505/2021, 515/2021, 566/2021, 611/2021, 

660/2021, 750/2021, 41/2022 e Projeto de Resolução Legislativa n.° 51/2021. 

A seguir, foi realizada a Promulgação da Resolução Legislativa n.° 855, de 

23 de março de 2022, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Luís Fabian 

Pereira Barbosa, atual Secretário de Governo do Estado do Amazonas”. Ato 

contínuo, o Presidente encaminhou às Comissões 1 Projeto de Lei 

Ordinária, de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Concede o 

Título de Cidadão do Amazonas à Professora Doutora Ginarajadaça Ferreira dos 

Santos Oliveira, pesquisadora do Centro de Biotecnologia da Amazônia – CBA”, 

como também deferiu os Requerimentos dos seguintes Deputados: Roberto 

Cidade n.° 1036, 1037, 1038, 1039 e 1040/2022 (todos à Seminf), n.° 1041, 1042 

e 1043/2022 (todos à Semulsp); Doutora Mayara Pinheiro n.° 1044/2022 (à 

Semmas); Cabo Maciel n.° 1045/2022 (ao Governador e à Sepror); Felipe 

Souza n.° 1046/2022 (ao Governador do Amazonas); Ricardo Nicolau n.° 

1047, 1048, 1049, 1050, 1051 e 1052/2022 (todos à Seminf); Delegado Péricles 

n.° 1054/2022 (Sessão Especial dia 19 de agosto). Encerrada a Ordem do 

Dia, o Presidente concedeu Comunicação de Liderança aos Deputados: 

Delegado Péricles parabenizou seu pai presente em Plenário e agradeceu o 

carinho de todos pelo seu genitor; Wilker Barreto informou que a máscara foi 

liberada no Estado do Amazonas pelo Governador Wilson Lima; Serafim Corrêa 

observou que os idosos devem continuar usando a proteção; Sinésio Campos 

informou que, amanhã, estará em Manicoré e, na sexta-feira, em Novo Aripuanã 

presidindo a CPI da Energia. Esclareceu o procedimento utilizado pelo Ipem, a 

pedido da CPI, para aferir os medidores em Manaus e Tefé e foram encontradas 

irregularidades como cobrança além do consumo, o que implicou multa à 

Empresa Amazonas Energia, reconhecimento da infração por parte da Empresa 

e devolução do valor cobrado a mais. Exibiu um vídeo de uma consumidora em 

que mostra os transtornos causados pela Empresa Amazonas Energia em pleno 

domingo no bairro Parque 10. A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi 

dada como lida e constou dos Projetos de Lei n.° 122/2022, do Deputado 

Ricardo Nicolau; n.° 123/2022, do Deputado Saullo Vianna; n.° 124/2022, do 

Deputado Carlinhos Bessa; n.° 126/2022, da Mesa Diretora (estes em terceiro 

dia); Projetos de Lei n.° 127/2022, do Deputado Saullo Vianna, n.° 128/2022, 

do Deputado João Luiz, n.° 129/2022, do Deputado Felipe Souza, n.°s 736/2021 

e 42/2022, do Deputado Roberto Cidade, n.° 336/2021, do Deputado Cabo 

Maciel, Projetos de Resolução Legislativa n.° 65/2021, do Deputado Cabo 

Maciel, n.° 16/2022, da Deputada Professora Therezinha Ruiz (estes em 

segundo dia); Projetos de Lei n.°s 130 e 131/2022, de autoria do Deputado 

Tony Medeiros, “Reconhece a contribuição dos povos indígenas na preservação 

das florestas, na cultura, no folclore, nos costumes, nas lendas, na culinária, no 

artesanato e na linguagem”, “Declara como Patrimônio Cultural e imaterial do 

Estado do Amazonas o Programa Carrossel da Saudade”; n.° 132/2022, de 

autoria do Deputado Ângelus Figueira, “Altera, o caput do art. 4º da Lei n.º 

5.422 de 17 de março de 2021 que “Dispõe sobre a concessão de crédito e 

dispensa de Licenciamento Ambiental para atividades agropecuárias e de 

aquicultura, previstas nos artigos 6° e 7° da lei n°3.785, de 24 de julho de 2012 

e classificadas pela Portaria IPAAM n°88, de 11 de maio de 2020, como de 

pequeno potencial poluidor e degradador, quando exercidas por agricultores 

familiares , enquanto vigorar a declaração do estado de calamidade pública , na 

saúde pública do estado do Amazonas’’(estes em primeiro dia). Nada mais 

ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou todos para a Sessão Ordinária de 

amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, 

Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.  

 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 4ªSESSÃO LEGISLATIVA. 19ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 24 DE MARÇO DE 2022. PRESIDENTE: 

DEPUTADO DELEGADO PÉRICLES.  

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de março do ano dois mil e 

vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

DELEGADO PÉRICLES, com a presença dos Deputados: Adjuto Afonso, Álvaro 

Campelo, Ângelus Figueira, Doutora Mayara Pinheiro Reis, Felipe Souza, Joana 

Darc, João Luiz, Nejmi Aziz, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Serafim Corrêa e 

Wilker Barreto, sendo que os Deputados Abdala Fraxe, Cabo Maciel, Carlinhos 

Bessa, Belarmino Lins, Dermilson Chagas, Fausto Júnior, Dr. Gomes, Roberto 

Cidade, Sinésio Campos, Tony Medeiros e Therezinha Ruiz tiveram suas faltas 

justificadas através dos Memorandos n.°s 36, 49, 52, 43, 39, 35, 20, 30, 49, 49 e 

72/2022, respectivamente. Na Fase Preliminar, o próprio Presidente, Deputado 

Delegado Péricles, procedeu à leitura do Expediente que constou dos Ofícios: 

n.°s 435 e 448/22, do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, Secretário de 

Estado Chefe da Casa Civil, respondendo aos Requerimentos: 417/2022, da 

Deputada Joana Darc, solicitando manutenção e reforma do Complexo 

Desportivo Núcleo 9, localizado na Rua Lousiana, s/n, núcleo 9, bairro Cidade 

Nova 2 (2022.9.09772); 246/2022, do Deputado Fausto Júnior, solicitando que 

se intensifique o policiamento na Comunidade Morada do Sol, km 26 da estrada 

Manaus-Iranduba (2021.9.09908). Como primeiro orador, o Deputado Wilker 

Barreto se posicionou contrário às ações do Governo na área da saúde 

lamentando a ausência devida de estrutura nos hospitais da rede pública. Como 

oradora seguinte, a Parlamentar Mayara Pinheiro discordou dos preços 

abusivos cobrados pela empresa de passagens aéreas e hotelaria para o Festival 

de Parintins, prometendo representar junto PROCON solicitando providência 

cabível em torno da questão, na oportunidade propôs às Comissões Técnicas da 

Casa, do Consumidor e de Turismo, a realização de Audiência Pública para 

debater o assunto. Em seguida, o Deputado Serafim Corrêa felicitou os 

novos Reitores da UEA, André Zogahib e Kátia Couceiro, pela ascensão 

ao cargo, desejando-lhes êxito à frente da referida instituição de ensino. Na 

sequência, o Deputado Ângelus Figueira fez um breve resumo de sua atuação 

parlamentar no período em que esteve como Suplente da Deputada Licenciada 

Alessandra Campêlo, salientou que todas as suas proposituras teriam grande 

utilidade ao Estado do Amazonas e reiterou seu posicionamento favorável à 

preservação do meio ambiente com foco na prioridade dos recursos hídricos com 

investimentos em tecnologia e inovações. Neste instante, a Deputada Mayara 

Pinheiro assumiu a condução dos Trabalhos. Após, o Deputado Delegado 

Péricles refutou com veemência o grave problema existente na Polícia e Corpo 

de Bombeiros Militares referente à Lei de Cursos, argumentando que 

determinadas pessoas estavam sendo privilegiadas indevidamente, pois as 

normas de proporcionalidade e ordem cronológica foram burladas e prometeu 

apresentar Requerimento ao Secretário de Segurança e ao Comandante-Geral 

da Polícia Militar solicitando apuração dos fatos. Neste instante, o Deputado 

Serafim Corrêa assumiu a Presidência e transpôs os trabalhos ao Grande 
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Expediente concedendo a palavra à Deputada Doutora Mayara Pinheiro 

denunciou a suspensão das cirurgias dermatológicas na Fundação Alfredo da 

Matta pelo atual Diretor. Em aparte, os Deputados: Delegado Péricles 

considerou o episódio gravíssimo, lembrando que este Poder alterou a condição 

do Centro de Saúde de Fundação para Hospital, a fim de evitar esse tipo de 

ocorrência; Serafim Corrêa também reprovou a medida adotada e cobrou do 

Secretário de Saúde o retorno imediato das cirurgias. Acolhidos os apartes, a 

Doutora Mayara Pinheiro formalizou Requerimento à SES visando solucionar 

o problema. De volta à Presidência, a Parlamentar encerrou o Grande 

Expediente e iniciou a Ordem do Dia, encaminhando às Comissões 5 Projetos 

de Lei Ordinária, sendo 1 de autoria do Deputado Álvaro Campelo “Concede 

o Título de Cidadão Amazonense ao Grão-Mestre-Geral Soberano Senhor 

Múcio Bonifácio Guimarães”, 1 de autoria do Deputado Adjuto Afonso “Dispõe 

sobre princípios e diretrizes para as ações relativas à adoção do teletrabalho no 

serviço público estadual”, 1 de autoria do Deputado Delegado Péricles 

“Acrescenta o art. 10-B à Lei n.° 4.719, de 12 de dezembro de 2018, que autoriza 

o Poder Executivo a conceder parcelamento e remissão de débitos fiscais de 

ICMS, IPVA e ITCMD e a dispensar créditos tributários de IPVA, isenta de IPVA, 

na forma e nas condições que especifica, na forma que especifica”, 2 de autoria 

do Deputado Cabo Maciel “Dispõe sobre a criação do Selo de Qualidade e 

Autenticidade Artesanal Indígena, produzido no âmbito do Estado do Amazonas, 

e da outras providências”, “Dispõe sobre penalidades administrativas às 

pessoas físicas ou jurídicas e agentes públicos que discriminem as pessoas 

com Transtorno de Espectro Autista (TEA), no âmbito do Estado do Amazonas e 

dá outras providências” e 2 Projetos de Resolução Legislativa, sendo 1 de 

autoria do Deputado Álvaro Campelo “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Bruno Patrício de Azevedo Campos, Grão-Mestre do Estado do 

Amazonas”, e 1 de autoria do Deputado Belarmino Lins “Concede a Medalha 

Ruy Araújo ao Conselheiro Érico Xavier Desterro e Silva, Presidente do Tribunal 

de Contas do Estado do Amazonas”. Ato contínuo, deferiu os Requerimentos 

dos seguintes Deputados: Adjuto Afonso n.° 1055/2022 (Moção de Aplausos 

à Conselheira Yara Lins), n.° 1056/2022 (Moção de Parabenização à Polícia 

Militar), n.° 1057/2022 (Moção de Parabenização à Fundação Matias Machline, 

n.° 1058/2022 (Moção de Parabenização ao Sindicato dos Jornalistas); Tony 

Medeiros n.° 1061/2022 (ao Governo do Amazonas), n.° 1063/2022 (à 

Tecnologia Bancária S/A); Wilker Barreto n.° 1062/2022 (à Sejusc); 

Professora Therezinha Ruiz n.° 1064/2022 (ao Governo do Amazonas); 

Fausto Júnior n.° 1065/2022 (à Semmas); Roberto Cidade n.° 1066/2022 

(Sessão Especial dia 31 de março); Cabo Maciel n.° 1067/, 1068 e 1069/t2022 

(todos ao Governo e à Seinfra); Ricardo Nicolau n.° 1070/2022 (à UGPM), n.° 

1071/2022 (à Seminf); n.° 1073, 1074, 1075, 1076, 1077/2022(todos à 

Semulsp); Carlinhos Bessa n.° 1078/2022 (Cessão de Tempo dia 17 de maio), 

n.° 1079/2022 (à Seminf); Joana Darc n.° 1080/2022 (à Semsa), n.° 1081, 1082 

e 1083/2022 (todos à Seminf), n.° 1084/2022 (à Seinfra), n.° 1085/2022 (ao 

Prefeito de Autazes), n.° 1086, 1087, 1088 e 1089/2022 (todos ao Prefeito de 

Manaus), n.° 1090/2022 (ao Governador Wilson Lima); Doutora Mayara 

Pinheiro Reis n.° 1059 e 1060/2022 (ambos à Seminf), n.° 1091/2022 (à Anac), 

n.° 1092/2022 (ao Procon-AM), n.° 1093/2022 (ao Governador e à Seinfra). A 

caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou dos 

Projetos de Lei n.° 127/2022, de autoria do Deputado Saullo Vianna; n.° 

128/2022, de autoria do Deputado João Luiz; n.° 129/2022, de autoria do 

Deputado Felipe Souza; n.°s 736/2021 e 42/2022, de autoria do Deputado 

Roberto Cidade; n.° 336/2021, de autoria do Deputado Cabo Maciel; Projetos 

de Resolução Legislativa n.° 65/2021, de autoria do Deputado Cabo Maciel;   

n.° 6/2022, de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz (estes em 

terceiro dia); Projetos de Lei n.°s 130 e 131/2022, de autoria do Deputado Tony 

Medeiros (estes em segundo dia); Projetos de Lei n.° 133/2022, de autoria 

do Deputado Ângelus Figueira, “Declara como Utilidade Pública o Instituto 

Social Mãos da Amazônia - ISMA”; n.° 134/2022, de autoria do Deputado 

Fausto Júnior, “Proíbe a emissão de ruídos por dispositivos, componentes, 

acessórios ou equipamentos, inclusive alto-falantes, de veículos automotores, 

quando considerados poluição sonora e estejam em descumprimento às normas 

e condições estabelecidas nesta lei e nas demais legislações ambientais e de 

trânsito em vigor e dá outras providências”; n.°s 135, 136 e 137/2022, de autoria 

do Deputado Roberto Cidade, “Institui o mês de março como o mês de 

conscientização e prevenção ao câncer colorretal, denominado Março Azul 

Marinho, no âmbito do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de indicação dos dados identificadores das empresas que prestam serviços de 

segurança e vigilantes, em estabelecimentos em que se realizem eventos, no 

âmbito do Estado do Amazonas”, “Institui o Dia Estadual da Defesa Civil”; Projeto 

de Resolução Legislativa n.° 12/2022, de autoria da Deputada Therezinha 

Ruiz, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao QOPM Carliomar Barros Brandão”; 

Projeto de Lei n.° 125/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Nilton Fabiano Velozo 

Lins” (estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e 

convocou todos para a Sessão Especial de amanhã às 10h. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

 

Presidente/Secretário 
 

 

ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 29 DE MARÇO DE 2022 PRESIDENTE: 

DEPUTADO ADJUTO AFONSO.  

 

Às nove horas e quinze minutos do dia vinte e nove de março do ano dois mil e 

vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ADJUTO AFONSO, com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Álvaro 

Campelo, Ângelus Figueira, Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, 

Dermilson Chagas, Delegado Péricles, Dr. Gomes, Doutora Mayara Pinheiro 

Reis, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Nejmi Aziz, Roberto Cidade, 

Professora Therezinha Ruiz, Saullo Vianna, Sinésio Campos, Serafim Corrêa, 

Tony Medeiros e Wilker Barreto, sendo que os Deputados Fausto Júnior e 

Ricardo Nicolau tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.° 36 

e 35, respectivamente. Na Fase Preliminar, o próprio Presidente, Deputado 

Adjuto Afonso, procedeu à leitura do Expediente que constou dos Ofícios: 

1. n.°s 416, 465 e 464/2022, do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, 

Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, respondendo aos Requerimentos 

e Ofícios: I- n.° 10/2022, da Deputada Mayara Pinheiro Reis, solicitando que as 

provas dos concursos públicos para a Polícia Militar do Estado e Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado do Amazonas sejam realizadas exclusivamente 

nos locais indicados pelos candidatos no ato de inscrição (2022.9.010391); II – 

n.° 01/2021, do Deputado Adjuto Afonso, solicitando a reforma da pista do 

Aeroporto de Pauini (2022.9.010494); III – n.° 3218/2021 da Deputada Joana 

Darc, solicitando providências para regularização fundiária no Município de 

Nhamundá (2022.9.010485); 2. n.° 102/2022, do Senhor Giordano Bruno 

Costa da Cruz, Procurador-Geral do Estado do Amazonas, encaminhando 

cópia da Celebração de Convênio assinado entre aquela Procuradoria e o 

Instituto Amazônico de Ensino Superior - IAMES (2022.9.09977); 3. n.° 

712/2022, do Senhor Jani Kenta Iwata, Secretário- Executivo de Estado de 

Saúde do Amazonas, encaminhando cópia da Celebração de Convênio 

assinado entre aquela Secretaria e a Associação de Apoio à Criança com 

HIV - CASA VHIDA (2022.9.010469); 4. n.° 213/2022, do Senhor Marco Apolo 

Muniz de Araújo, Secretário de Estado de Cultura e Economia Criativa, 

encaminhando cópia dos Termos de Fomento assinados entre aquela Secretaria 

e Órgãos diversos (2022.9.010504); 5. n.° 44 e 45/2022, da Senhora Ana 

Beatriz Lobo Moutinho Breval, Secretária Executiva de Articulação 

Institucional da Casa Civil, respondendo aos Requerimentos n.°s 5522/2021 e 
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557/2022, de autoria do Deputado João Luiz, no qual solicita a identificação da 

titularidade da gleba de terras onde se encontra o Ramal Naldo, (AM-352 Km 

17 – Ramal Monte Sinai) no Município de Autazes e serviços de pavimentação 

asfáltica do ramal dos DEZ, localizado na Zona Rural do Município de Itacoatiara 

(2022.9.010609 / 010604); 5. n.° 1141/2022, do Senhor Engenheiro Carlos 

Henrique dos Reis Lima, Secretário de Estado de Infraestrutura e Região 

Metropolitana de Manaus, respondendo ao Ofício n.° 99/2022, do Deputado 

Roberto Cidade, sobre pavimentação asfáltica no piso do pátio da Paróquia de 

Santo Antônio, localizada no Bairro de Santo Antônio (2022.9. 010611); 6. n.° 

99/2022, do Senhor Érico Xavier Desterro e Silva, Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado do Amazonas, encaminhando Prestação de Contas do 

TCE/AM, referente ao exercício de 2021, para fins de apreciação. Como 

primeiro orador, o Deputado Wilker Barreto resumiu a visita realizada à 

Fundação Alfredo da Matta onde foi constatada a suspensão das cirurgias 

dermatológicas para a reforma do Centro Cirúrgico. Informou que construiu um 

relatório sobre a Instituição e que enviará à Comissão de Saúde a fim de que 

seja feita uma reunião em caráter extraordinário devido o abandono da Fundação 

por parte do Governo. Após, o Deputado Cabo Maciel pediu apoio ao seu 

Projeto de Lei em tramitação que pune as pessoas e instituições que discriminam 

autistas. Comunicou que destinou emendas à APA de Guajará e também à 

Associação dos Autistas do Amazonas. Lembrou que no dia dois de abril é o dia 

do autista e se comprometeu em defender a causa. Anunciou ainda a reforma 

de delegacias nos Municípios de Eirunepé, Nova Olinda do Norte e Iranduba e 

parabenizou a Marinha do Brasil e a Polícia Militar por apreender drogas em 

Eirunepé e Envira através da Operação Ágata, Na sequência, o Deputado João 

Luiz registrou que a Ministra Damares e o Ministro Tarcísio se filiaram ao Partido 

Republicanos. Repercutiu ainda que, ontem, realizou, no Vasco Vasquez, o 1º 

Fórum de Cidadania, Assistência Social, Previdência, Cuidado e Prevenção às 

Drogas, considerando um divisor de águas, e pediu que fosse aprovada a Frente 

Parlamentar de Cuidado e Prevenção às Drogas e solicitou um assento dentro 

da Secretaria Nacional no Ministério da Cidadania com o objetivo de recuperar 

pessoas em todos os cantos do país. Dando prosseguimento, o Deputado 

Dermilson Chagas cobrou uma resposta dos Órgãos de Controle como TCE e 

Ministério Público acerca de suas denúncias sobre o péssimo trabalho executado 

na AM 010. Repudiou a perseguição que vem sofrendo do Consórcio 

responsável pela obra por estar fazendo seu trabalho de parlamentar que é 

fiscalizar o dinheiro público. Em seguida, o Deputado Serafim Corrêa discursou 

sobre a Casa da Criança que tem mais de 74 (setenta e quatro) anos e que 

precisa de doações, no entanto algumas exigências do Ministério da Mulher, da 

Família e dos Direitos Humanos, presidido pela Ministra Damares, cassou o 

Certificado da Instituição cancelando os recursos federais destinados à entidade 

filantrópica. Na continuidade, o Deputado Tony Medeiros comemorou o 

retorno do Carnaboi como um aquecimento para o Festival de Parintins. Em outro 

assunto, anunciou avanços importantes para o interior feitos pelo Governador do 

Amazonas principalmente no que tange ao saneamento básico. Neste 

momento, assumiu a Presidência o Deputado Serafim Corrêa. A seguir, o 

Deputado Adjuto Afonso prestou contas das ações da Frempei citando que 35 

(trinta e cinco) moradores do Puraquequara tornaram-se empreendedores o que 

facilita o acesso ao crédito. Lançou a Cartilha do Código do Empreendedor 

resultado de um Projeto de Lei de sua autoria e de autoria do Deputado Roberto 

Cidade. Em outro assunto, manifestou preocupação com a cheia dos rios do 

Estado e conclamou a Defesa Civil a fim de atender aos municípios 

principalmente Boca do Acre que já decretou calamidade pública. Ato contínuo, 

o Presidente Serafim transpôs os trabalhos ao Grande Expediente iniciando 

uma Cessão de Tempo, conforme Requerimento n.° 1021/2022, de autoria 

do Deputado Sinésio Campos, que usou a tribuna para discorrer sobre 

os medidores da Amazonas Energia e mencionou que esses aparelhos podem 

ser produzidos aqui na Zona Franca de Manaus gerando emprego e renda ao 

Amazonas. Com a palavra, o Senhor Márcio André de Oliveira, Diretor do 

Ipem-AM, explanou que o Instituto já fiscalizou mais de dois mil medidores e 

que trinta e seis apresentaram irregularidades cobrando a mais do consumidor. 

Explicou ainda que tem participado das reuniões da CPI da Amazonas Energia e 

homologou uma multa de mais de quatrocentos mil reais à Empresa Amazonas 

Energia pelas infrações. Afirmou que visitou o Polo Industrial de Manaus, mais 

especificamente duas empresas, entre elas a Wasion da Amazônia, que 

produzem medidores com alta tecnologia, podendo fornecer à Amazonas 

Energia, já que atendem aos requisitos do Inmetro. Da tribuna, o Senhor Daniel 

Goulart, Diretor da Wasion da Amazônia, fez uma apresentação da 

empresa, atuante no PIM desde 2016, que atende às Concessionárias de todo 

o Brasil e países da América do Sul, gerando empregos ao Amazonas. Além 

disso, observou que a Empresa tem a certificação do Inmetro e Ipem, investe 

em tecnologia e produz medidores inteligentes. Retomando a palavra, o 

Deputado Sinésio Campos considerou uma “monstruosidade” os medidores 

aéreos e a Amazonas Energia uma “fraude” e defendeu a utilização dos 

aparelhos desenvolvidos na Zona Franca de Manaus por serem altamente 

inteligentes. Anunciou que irá viajar hoje à noite para uma reunião com a Aneel. 

Encerrada a Cessão de Tempo, o Presidente Serafim Corrêa convidou, em 

caráter extraordinário, a Senhora Katiane Pontes da Comunidade David 

Almeida no Nova Cidade, representando os moradores presentes em 

plenário, que elencou os problemas da Comunidade que sofreu com a retirada à 

força de seus moradores por policiais fortemente armados em plena chuva. Pediu 

que os Deputados olhassem pela falta de moradia do povo e que o Prefeito 

loteasse a terra e vendesse aos comunitários. Finalizou agradecendo ao 

Deputado Serafim Corrêa pela oportunidade e por tê-la ajudado quando Prefeito 

de Manaus. Na Ordem do Dia, o Presidente Serafim Corrêa encaminhou 10 

Projetos de Lei às Comissões, sendo 1 de autoria do Deputado Carlinhos 

Bessa “Declara como de Utilidade Pública a Associação de Apoio ao Portador 

de Câncer - Bruno Eduardo Costa – ABEC, no Município de Manicoré”; 3 de 

autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Institui a Campanha de 

Conscientização e Incentivo ao diagnóstico precoce do Fenilcetonúria no Estado 

do Amazonas, e dá outras providências”, “Institui o Dia Estadual de 

Conscientização sobre a Síndrome de Asperger, no estado do Amazonas, e dá 

outras providências”, “Autoriza a criação do RG Virtual no âmbito do Estado do 

Amazonas, e dá outras providências”; 1 de autoria do Deputado Roberto 

Cidade “Revoga a Lei n.º 5.785, de 12 de janeiro de 2022, que Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de informação dos valores cobrados pelo litro de combustível 

pelos revendedores varejistas de combustíveis automotivos, no âmbito do 

Estado do Amazonas”; 1 de autoria do Deputado Saullo Vianna “Declara de 

Utilidade Pública o Instituto Comunitário, Desportivo, Social e Cultural São José”; 

1 de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas em manter, em 

suas dependências, funcionários com fluência na língua brasileira de sinais – 

Libras, para atendimento e auxílio da pessoa com deficiência auditiva”; 2 de 

autoria do Deputado Felipe Souza “Dispõe sobre a realização do Teste 

Cariótipo em hospitais, maternidades e instituições similares no Estado do 

Amazonas”, “Considera como de Utilidade Pública a Associação 

Amazonense das Ligas de Futebol Amador – AALFA”; 1 de autoria da Deputada 

Professora Therezinha Ruiz “Declara como Utilidade Pública o Instituto Projeta 

Planeta – IPP”. Ato contínuo, deferiu os Requerimentos dos seguintes 

Deputados: Professora Therezinha Ruiz n.° 1094/2022 (Cessão de Tempo), 

n.° 1095/2022 (à Seminf), n.° 1096/2022 (Moção de Parabenização), n.° 

1097/2022 (Sessão Especial no mês de maio), 1109/2022 (subscrição do Projeto 

de Lei n.° 145/2016 e dos Projetos de Resolução Legislativa n.° 11/2019 e 

31/2022, de autoria da Deputada Licenciada Alessandra Campêlo), n.° 

1123/2022 (Moção de Aplausos à Advogada Aline Oliveira), n.° 1124 e 

1125/2022 (ambos à Seinfra), n.° 1126 e 1128/2022 (ambos ao Governo do 

Amazonas), n.° 1127/2022 (à Seduc); Wilker Barreto n.° 1098/2022 (à SES e ao 

Diretor do Hospital João Lúcio); Fausto Júnior n.° 1104/2022 (à Seminf), n.° 

1105/2022 (à Seinfra); Dr. Gomes n.° 1106/2022 (à Seminf); Ricardo Nicolau 

n.° 1107 e 1108/2022 (ambos ao Governo do Amazonas); Joana Darc n.° 
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1111/2022 (Moção de Aplausos ao Reitor da UEA), n.° 1112, 1113 e 1114/2022 

(todos ao Governo do Amazonas), n.° 1115/2022 (ao Comandante-Geral da 

Polícia Militar), n.° 1116/2022 (ao Prefeito de Manacapuru), n.° 117 e 118/2022 

(ambos à Seinfra); Cabo Maciel n.° 1119/2022 (ao Governo do Amazonas e à 

SES), n.° 1120/2022 (ao Governo do Amazonas e à UEA); Sinésio Campos n.° 

1121/2022 (Cessão de Tempo); Abdala Fraxe n.° 1122/2022 (ao Governo do 

Amazonas); Roberto Cidade n.° 1099/2022 (ao Governador, ao Prefeito e ao 

Secretário de Educação de São Gabriel da Cachoeira), n.°1110/2022 (à 

Secretaria de Estado das Cidades e Territórios); n.° 1129 e 1130/2022 (ambos 

à Seminf); Tony Medeiros n.º 1101, 1102 e 1103/2022 (todos ao Governo do 

Amazonas e ao Comandante-Geral da Polícia Militar), n.° 1100 e 1131/2022 

(ambos ao Governo do Amazonas). A caminho do fim, a Pauta de 

Tramitação foi dada como lida e constou dos Projetos de Lei n.°s 130, 

131/2022, do Deputado Tony Medeiros (ambos em terceiro dia); Projetos de 

Lei n.° 133/2022, do Deputado Ângelus Figueira; n.° 134/2022, do Deputado 

Fausto Júnior; n.°s 135, 136 e 137/2022, do Deputado Roberto Cidade; Projeto 

de Resolução Legislativa n.º 12/2022, da Deputada Therezinha Ruiz; Projeto 

de Lei n.° 125/2022, do Deputado Delegado Péricles (estes em segundo dia); 

Projetos de Lei n.° 141/2022, do Deputado Adjuto Afonso “Dispõe sobre 

princípios e diretrizes para as ações relativas à adoção do teletrabalho no serviço 

público estadual”; n.° 142/2022, do Deputado Delegado Péricles “Acrescenta 

o art. 10-B na Lei n.° 4.719, de 12 de dezembro de 2018, que “Autoriza o Poder 

Executivo a conceder parcelamento e remissão de débitos fiscais de ICMS, 

IPVA e ITCMD e a dispensar créditos tributários de IPVA, isenta de IPVA, na 

forma e nas condições que especifica”, na forma que especifica”; n.°s 143 e 

144/2022, do Deputado Cabo Maciel “Dispõe sobre a criação do selo de 

qualidade e autenticidade artesanal indígena, produzidos no âmbito do Estado 

do Amazonas e dá outras providências”; “Dispõe sobre penalidades 

administrativas às pessoas físicas ou jurídicas e agentes públicos que 

discriminem as pessoas com Transtorno de Espectro Autista (TEA), no âmbito 

do Estado do Amazonas e dá outras providências”; n.° 125/2022, do Deputado 

Delegado Péricles “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor 

Nilton Fabiano Velozo Lins”; n.° 139/2022, da Deputada Professora 

Therezinha Ruiz “Concede o Título de Cidadão do Amazonas à Professora 

Doutora Ginarajadaça Ferreira dos Santos Oliveira, pesquisadora do Centro de 

Biotecnologia da Amazônia – CBA”; Projeto de Resolução Legislativa nº 

12/2022, da Deputada Professora Therezinha Ruiz “Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao QOPM Carliomar Barros Brandão” (estes em primeiro dia). Nada 

mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou todos para a Sessão Especial 

de logo a seguir. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.  

 

 

Presidente/Secretário 

 

 

 

 

 

EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 

26/2021.  

 

PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 

CONTRATANTE e a Empresa LEO RENT A CAR LOCAÇÃO DE AUTOMÓVEIS 

E EQUIPAMENTOS EIRELI como CONTRATADA.  

 

ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 26/2021.  

 

BASE: Art. 57, inciso II, § 2º, da Lei nº 8.666/93.  

 

OBJETO: Prorrogação da prestação de serviços continuados de locação de 

veículos através de diárias.  

 

PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 

de 29 de dezembro de 2022 a 28 de dezembro de 2023.  

 

VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 

de R$ 187.590,00 (Cento e oitenta e sete mil e quinhentos e noventa reais), 

mensal estimativo, para custear a despesa decorrente da execução deste Termo 

Aditivo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 

01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903308, conforme Nota de 

Empenho n.° 2022NE001712, emitida em 14/12/2022, referente ao Orçamento 

Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  

 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 27 de dezembro de 2022. 

 

 

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 

 

 

 

EXTRATO DO SEGUNDO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 

29/2021.  

 

PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 

CONTRATANTE e a Empresa AMAZONAVES TÁXI AÉREO LTDA - como 

CONTRATADA.  

 

ESPÉCIE: Segundo Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 29/2021.  

 

BASE: Art. 57, inciso II, e artigos 40, inciso XI, e 55, inciso III, ambos da referida 

Lei nº 8.666/93.  

 

OBJETO: Prorrogação e reajuste da prestação de serviços continuados de 

fretamento de aeronave, por hora/voo, para transporte de passageiros, para 

atender as atividades realizadas pela Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas.  

 

PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 

de 29 de dezembro de 2022 a 28 de dezembro de 2023.  

 

VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 

de R$ 298.013,27 (duzentos e noventa e oito mil, treze reais e vinte e sete 

centavos), mensal estimativo, para custear a despesa decorrente da execução 

deste Termo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 

01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903309, conforme Nota de 

Empenho n.° 2022NE001720, emitida em 14/12/2022, referente ao Orçamento 

Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  

 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 27 de dezembro de 2022. 
 
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 
 

 

 

TERMOS ADITIVOS AOS TERMOS DE CONTRATOS 
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EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 

30/2021.  

 

PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 

CONTRATANTE e a Empresa CTA – CLEITON TAXI AEREO LTDA, como 

CONTRATADA.  

 

ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 30/2021.  

 

BASE: Art. 57, inciso II, e artigos 40. Inciso XI, e 55, inciso III, ambos da Lei n.º 

8.666/93, com aplicação subsidiária das leis n.º 9.069/1995 e 10.192/2002.  

 

OBJETO: Prorrogação e reajuste da prestação de serviços continuados de 

fretamento de aeronave, por hora/voo, para transporte de passageiros, para 

atender as atividades realizadas pela Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas.  

 

PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 

de 29 de dezembro de 2022 a 28 de dezembro de 2023.  

 

VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 

R$ 883.626,23 (Oitocentos e oitenta e três mil, seiscentos e vinte e seis reais e 

vinte e três centavos) mensal estimativo, para custear a despesa decorrente da 

execução deste Termo Aditivo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 

01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.°33903309, conforme Nota de 

Empenho n.°2022NE01697, emitida em 12/12/2022, referente ao Orçamento 

Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  

 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 26 de dezembro de 2022. 

 

 

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 

 

 

 

EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 

31/2021.  

 

PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 

Contratante e a Empresa EMBRATEL TVSAT TELECOMUNICAÇÕES S.A - 

como Contratada.  

 

ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 31/2021.  

 

BASE: Art. 57, inciso II, e artigos 40, inciso XI, e 55, inciso III, ambos da referida 

Lei nº 8.666/93, em combinação com disposições 1º, 2º e 3º, da Lei nº 

10.192/2001 (Lei do PLANO REAL).  

 

OBJETO: Prorrogação e reajuste de cessão do direito de uso de 4 mhz de 

capacidade espacial em banda c, no satélite star one d2, posicionado em 70º w 

da orbita circular, destinado a atender as necessidades da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas.  

 

PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 

de 29 de dezembro de 2022 a 28 de dezembro de 2023.  

 

VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 

de R$ 93.849,11 (noventa e três mil, oitocentos e quarenta e nove reais e onze 

centavos), mensal, para custear a despesa decorrente da execução deste 

Termo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 

01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903958, conforme Nota de 

Empenho n.° 2022NE001705, de 13/12/2022, referente ao Orçamento Fiscal da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  

 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 22 de dezembro de 2022. 

 

 

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 
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